



## 警嫂之歌

■ 马唯明

岁月递嬗，生命的小溪静静地流淌，转眼间我当“警嫂”已整整八年了。在这八年的岁月里，有苦有甜，有艰辛的劳累，有彻夜的思念，有收获的喜悦，还有太多太多揪心的挂牵……

八年前的春天，伴着春风送暖的脚步，我与一位警官相识相恋，走进了婚姻的殿堂。穿上婚纱的那天，有歌的美好，有花的艳丽，有云的轻柔，有风的飘逸，一切的一切都充盈着浪漫。可真正过起日子来，却有那么多的艰辛，那么多的劳累，那么多的离多聚少。

身为警官的丈夫，工作很忙很累，家里的事根本顾不上。很多次，我伴着孤灯睡着了他还没有回来；很多次，在甜蜜的睡梦中，一个电话又把他叫走；很多次，我把饭菜热了一遍又一遍；很多次，我在生病中，只能从电话里听到他那问候的话语。这时，我才知道，当一个“警嫂”是多么的艰难，是多么的不容易。生活中有各种预想不到的困难，感情上也会有恼人的雨季或是无情的冰期。我羡慕

“鸳鸯双栖蝶双飞，满园春光惹人醉”的日子，我多么渴望丈夫能多些时间陪伴在我的身边。可是，这样的日子对于“警嫂”来说，是那么遥不可及。别的女人在怀孕的时候，有丈夫的精心服侍和温柔安慰，而我面对忙碌的丈夫，只能咬着牙忍受一切痛苦，还要挺着大肚子，为经常出差的他准备行囊，装出无所谓的样子和一张笑脸，让丈夫安心工作。

别人家的孩子从出生那天起，就受到父母的百般呵护。可我的



儿子从出生那天起，就很少见到爸爸。是女人就会有脆弱的时候，我常常会为生病的孩子而哭泣；我常常会为生活中的劳累而叹息。我惟一没有后悔的是嫁给一名警察。再苦再累，我的心里总有幸福和甜蜜。我能做好的是抬起头，挺起胸，以火一样的热情去对待工作和生活，用柔弱的肩膀挑起家庭生活的全部重担。

我的丈夫有良好的身体素质和业务能力，他多次被抽调到州、省里办大案、要案。每逢他有空回来看望我们母子的时候，我都尽最大的努力让他多休息。夏天，我摇着扇子为他驱赶炎热，冬天，我把最好的丝被盖在他的身上抵挡严寒。等丈夫睡熟后，我会把他的袜子洗净，把他的警服熨平，我总是让他精神抖擞地出现在战友的面前。

我常常在灯下一边等着夜归的丈夫，一边安慰自己“两情若是久长时，岂在朝朝暮暮”，既然，我选择了当警察的妻子，就要拿出远航舵手的勇气，荡起奋斗的风帆，走过风雨，走过四季。

丈夫以勤奋工作的业绩荣立了三等功，当我手捧那枚闪闪发光的奖章时，两行热泪情不自禁地往下滴。我的儿子上了幼儿园，在全国幼儿绘画比赛中荣获了银奖，当我又一次捧着儿子的奖章时，我的心里只有幸福、幸福、甜蜜、甜蜜。

“警嫂”，叫着简单，做起来很难，意味着太多的付出，太多的劳累，太多的不容易。“警嫂”这又是多么光荣的称谓，在平凡的日子里，又是多么了不起。

我的“警嫂”之歌，没有动人的心弦和优美的旋律，没有浪漫抒情的小夜曲，没有花前月下的甜甜蜜蜜，没有儿女情长的相偎相依，只有迎接生活中种种困难的坚强、自信和勇敢，只有面对生活路上每一个明天的拼搏、向上和奋发。

作者单位：开远市自来水公司

